
          

 

             CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
ACTAS CONCEJO PAQUERA 

                                                                                                                                        45 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°237-2023, CELEBRADA POR EL CONCEJO 

MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-2024, A LAS 

DIECISIETE HORAS DEL ONCE DE ABRIL DEL DOS MIL VEINTITRES, EN LA 

SALA DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL DISTRITO DE PAQUERA.  

 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 

OCUPANDO SUS CURULES 

PRESIDENTE MUNICIPAL  

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS 

 (SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 

ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 

LIDIANETH ROJAS GONZALEZ 

(Ocupando el puesto de propietario en ausencia de Griselda Montoya)  

DAMARIS CAJINA URBINA 

(Ocupando el puesto de propietario en ausencia de Jacob Méndez) 

Comprobando cuórum (5). 

 

 PRESENTES  

CONCEJALES SUPLENTES 

YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ 

DAMARIS CAJINA URBINA 

PRESENTES  

VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZALEZ 

SECRETARIA DEL CONCEJO A.I: TATIANA SANCHEZ 

AUSENTES 

VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE) 

 VIRGINIA CALDERON CALDERON 

CONCEJAL PROPIETARIO: JACOB MENDEZ RIVERA 

CONCEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

ASESORA LEGAL: NOELIA SOLORZANO CEDEÑO 

INTENDENTE MUNICIPAL: ULISES GONZALEZ JIMENEZ  

Oración:  Milton Hancock Porras.  

 

                                     ORDEN DEL DIA 

1. Lectura de Correspondencia                                7.  Informe del Intendente 

2. Asuntos Varios                                                     8.  Mociones 

3. Juramentación                                                       9.  Acuerdos 

4. Audiencia y Atención al Público                           Cierre de sesión.  

5. Lectura y Aprobación de Actas 

6. Informe de Comisiones 
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ACUERDO 1. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Aprobar el orden del día. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

PUBLICO PRESENTE EN ANTESALA 

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 

Franklin Castro Ramírez 602260135 Mi Prensa 

 

El presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 

 

ARTÍCULO l.  

Lectura de Correspondencia. 

 

Señor presidente yo quisiera hacer una observación de las actas porque según el reglamento 

deben pasarse con tiempo para poder revisarlas y hoy se trae aprobación y no entiendo la 228 

y la 231 

La 228 la subió al correo a la una de la tarde y la 231 la recibí a las cuatro y cincuenta y cinco 

entonces hago la observación en términos de que la 228 se sometió a votación y tenía algunos 

errores entonces lo hago ver. 

  

 

INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N°231-2022, celebrada el 14 de 

marzo del 2023.    El presidente Municipal da lectura:  

 “Se ratifica el Acta N°179-2022, aprobada con tres votos”.  

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

 

DA LECTURA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL A LA CORRESPONDENCIA. 

 

 

  

ARTÍCULO lV. 

Lectura de correspondencia. 
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ACUERDO 2. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Trasladar documento a la 

administración igualmente a departamento ZMT  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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Conocimiento  
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ACUERDO 3. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Trasladar documento a la 

administración para que responda al departamento ZMT  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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COMENTARIOS  

Carlos Luis Rodríguez: Oyendo esa nota me causa curiosidad todos esos datos y ya tienen 

uso de suelo también es como lo del muelle de tortuga la administración esta tratando de 

hacer lo posible entonces no es Alban el que hace todo y como sabe ella que un reglamento 

se da por dos años hasta diez años  

 

Milton Hancock: Nada más agregar que quien da los permisos para los muelles es el Sinac 

no la municipalidad  

 

Carlos Luis Rodríguez: Si, pero digamos directamente el nombre no es Alban ni la 

municipalidad tampoco 

 

Damaris Cajina: Para aportar creo que ella se enfoca en lo que los vecinos le han dicho a 

ella  

 

Milton Hancock: El problema es que la nota si habla de varios puntos, acordémonos que 

hay un reglamento aprobado por la municipalidad que en ausencia de un plan regulador se 

aprueban los usos de suelo entonces no es Alban el que da o no porque es la comisión de 

ZMT bajo el dictamen de comisión técnico que se da  

 

 
 

ACUERDO 4. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Trasladar documento a la 

secretaria del concejo municipal para su debido proceso  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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COMENTARIOS 
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Milton Hancock: es bien difícil, el pueblo mas limpio no es el que mas se limpia sino el que 

menos la gente ensucia entonces como puede controlar la municipalidad a una persona que 

agarra una bolsa de basura y la tira en una zanja como puedo yo que un ciudadano non tire 

una bolsa llena de basura a un rio 

Eso para una municipalidad y quiero hacer aquí la mención del caso es literalmente imposible 

que la administración y el concejo nos veamos en una obligación moral de decir nosotros no  

Si la gente sigue tirando basura es una cuestión de educación, de cultura, de falta de sentido 

común. Entonces es cierto al final es a nosotros los que al final nos va tocar limpiar porque 

yo se que ninguno de nosotros en el caso de vainilla, valle azul llega el momento en que a 

uno le da vergüenza y va y recoge la basura  

La señora Damaris que está aquí presente que es una admirable persona en esa área que 

siempre recoge basura de muchos irresponsables, pero qué difícil es controlar eso  

No tenemos personal para ir y penalizar a quien lo hace es muy difícil controlar eso.  

Aquí lo que se me puede ocurrir es que renunciemos.  

 

Carlos Luis Rodríguez: Creo que lo que podemos hacer momentáneamente seria hacer una 

nota que diga no botar basura como en el caso de la gallada  

 

Yadira Castro: En realidad si es muy complicado yo trabajo en praderas y laberinto donde 

se da el servicio gratuito y sin embargo cuando me corresponde trabajar en las noches veo 

que hay algunas personas que no sacan la basura cuando pasan a recolectarla si no que pasan 

otros días y la colocan en algún lote baldío y los perros rompen las bolsas y luego critican la 

municipalidad. 

 

 

Lidianeth Rojas: Quiero ser muy breve tomando la nota es un poco complicado si lo que 

me parece talvez  un poco preocupante es que no solo están esos focos de contaminación no 

descartemos la posibilidad de hacer un convenio con la municipalidad de Puntarenas de 

cubano que ellos tienen camiones de basura nosotros mismos tenemos un plan foco de 

contaminación, nosotros mismos y lo tenemos aquí a la par en la quebrada, ahí es fatal la 

contaminación y esta a la orilla de un rio  así es importante que retomemos la posibilidad de 

hacer un convenio. Entonces para limpiar la casa afuera primero debemos limpiar adentro. 
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ACUERDO 5. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Apoyas la nota en todas 

sus partes  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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ACUERDO 6. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Trasladar el documento 

al departamento de Administración  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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ACUERDO 7. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Trasladar el documento 

al departamento de Administración  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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ARTÍCULO Vl. 

Informes de comisión.   
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Esta moción fue acogida por:  

 

Elsie Garita Flores 

Lidianeth González  

Carlos Luis Rodríguez  

Fue firmado por el Señor Francisco Barboza, pero no acogida  

 

 

ACUERDO 8. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Aprobar en todas sus 

partes  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

 

COMENTARIOS 

 

Francisco Barboza: Yo quisiera mencionar mi voto negativo ante esta solicitud debido a 

que sigo viendo en términos externos ante esta comisión y me separo de este informe  

 

Carlos Luis Rodríguez: Voy hacer un comentario porque se a escuchado en pasillos, 

nosotros aquí hemos tomado el acuerdo el cual el Señor Intendente lo voto con cuatro votos 

bueno por la afinidad que hay entre el y la Señora Solorzano el cual ya sabemos de donde 

proviene quien la amando en su momento y por quien fue aconsejada obviamente de la 

república pues obviamente tenían que ver. 

Segundo repito por la afinidad que hay entre ellos resulta que los que estamos aquí debatiendo 

es el trabajo de la asesora del concejo no de la administración 

Quiere decir que el día de mañana nosotros abrimos un órgano director en contra de la 

secretaria y como se lleva bien con el intendente él va a venir y lo va a votar  

Pero hay una situación según se oye en los pasillos nosotros cuatro estamos demandados por 

la Señora Solorzano no me consta se oye en los pasillos  

¿Ahora que estamos haciendo? estamos haciendo que se abra un órgano director y que sea 

imparcial ¿porque imparcial? porque esta administración desde que empezó la política decían 

que querían ser transparentes como que no quieren ser transparentes, porque no quieren que 

se abra un órgano director no quieren que la contraloría se decida 

 ¿Entonces quiénes son los transparentes? ¿O como quieren que seamos transparentes? 

Nosotros lo que hicimos fue tomar y agarrar de lo que dijo la auditoria que si hay fallas que 

si hay dudas y vuelvo y repito porque razón esta Señora participo en el concurso de 

administración y no quedo  

Ahora se tira del concejo y tiene de flaquencias y de nosotros estos cuatro regidores que 

estamos aquí que queremos que sea transparente  
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Ahora damos este otro criterio que se abra un órgano directo para transparencia como lo a 

dicho esta administración siempre y no quieren ¿Por qué? ¿Por qué no quiere usted Don 

Francisco que se abra un órgano director?  

Sabe que debió hacer el Señor el intendente decir si claro soy el primero en abrir un órgano 

director y ser transparente 

Por ahí hay un reglamento donde dice que nosotros podemos hacer un órgano director  

Y vuelvo y repito yo fui uno de los que dijo sí que se abra un órgano directo y ojalá que sicop 

el que busque un abogado externo que no sea la Licenciada Lanath Chacón para que después 

no se diga todo estaba montado lo estoy diciendo aquí claramente, pero quiero que sea un 

abogado externo no nadie de aquí interno que halla transparencia   

Yo no sé, pero no veo la transparencia de la que se habla o de la que se ha venido hablando. 

Y al final de cuentas nosotros que somos regidores nos demandan yo no se nos demandan 

por decir la verdad por ser transparentes pero bueno por la verdad murió Cristo   

 

Francisco Barboza: yo realmente lo que quiero es referir a que no deberíamos hablar de 

supuestos debemos basarnos siempre en cosas reales a que este consejo tomara un acuerdo 

no podemos adelantarnos en el tiempo y por último quiero decir que Cristo no murió por la 

verdad murió por amor. 

 

Milton Hancock: Quiero agregar brevemente un punto importante que hagamos  

Teníamos antes nosotros un documento que marcaba tres puntos de duda y mi obligación 

como presidente es que si existe una duda yo tengo que hacer lo más razonable que se 

investigue que lo hagamos con el deber yo respeto lo que votaron en contra de ese proceso, 

pero eso me dicta a mi más afinidad que transparencia entonces por esto es que siempre que 

existe una duda debe ser investigada para que se genere el resultado a favor o en contra de 

nosotros 

Vamos hacer investigados en algún momento y para eso están las leyes y para eso está un 

ende director que está por encima de nuestro conocimiento y para terminar quiero agregar 

este concejo está en un estado donde no tenemos un asesor yo no tuve nadie en ese momento 

que me dijera mira hagamos esto porque precisamente en ese momento la persona que estaba 

es la persona que esta en este cuestionamiento sin decir que tiene responsabilidad hasta que 

un ente lo diga. Pues que ase investigue y se llegue a una resolución. 

 

 

 

Francisco Barboza: Yo soy de que pienso también de que si existen dudas deben aclararse 

independiente del color que se señale porque, aunque fuimos nombrados aquí por un partido 

color azul yo non estoy por un partido y no retracto de ese color, pero mi participación aquí 

es totalmente objetiva debe ser así cada uno de nosotros con la objetividad ante todo   y cada 

quien tiene también derecho a expresar 
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Lidianeth Rojas: Quiero hacer un comentario respecto al tema nosotros como concejo 

estamos comprometidos a que las cosas sean a bien como lo dijeron los compañeros 

anteriormente al igual Elsie que es parte de la comisión, todos los comentarios y todas las 

manifestaciones se reciben y son escuchadas aquí tenemos libre albedrio cada quien puede 

expresarse la manera que quiera siempre y cuando sin afectar la imagen de alguna persona  

Pero dejar claro que nosotros si esta mas que comprobado mas que demostrado de existen 

algunas irregularidades en lo que fue la contratación, nos estamos apegando a un dictamen 

¿Por qué? Porque lo que necesitamos es que las cosas se hagan bien se hagan transparentes, 

porque como siempre lo he dicho aquí, el dinero es del pueblo no es suyo ni mío entonces 

esperemos que el ente competente lo hagan de la mejor manera ya veremos si tenemos o no 

la razón, pero sicop esta mas que claro de las irregularidades de las cosas que se presentan 

porque es un ente público. 

Quiero aprovechar y aclarar que sicop es una herramienta a la cual todos tenemos acceso no 

es una inteligencia artificial como lo dije la semana pasada simple y sencillamente el refleja 

y el demuestra la información que ahí se le sube, no es como lo hacen creer que sicop me 

escogió si al final arroja, pero arroja a la información que se le alega y se le  sube ¿Por qué? 

Porque la única forma de que sicop pueda tener la competencia 100% es cuando el 100% es 

preso que ahora con la nueva ley es prohibido entonces ahora el alega por esta municipalidad 

por el encargado del departamento y si existen algunas irregularidades lo cual la auditora en 

su dictamen fue muy clave entonces vamos a esperar un resultado y que sea lo mejor para 

este distrito  

 

Damaris Cajina: Si como menciones anteriormente yo no estoy de acuerdo en este proceso 

si por ende clasificamos dentro de los primeros lugares en claridad y en  transparencia la 

verdad no veo porque digan que non se ha hecho transparente el proceso al final de todo se 

va a saber la verdad  entonces no veo el molestarse o decir porque no todos votan por lo que 

la mayoría lo hizo todos tenemos independencia de lo que estamos de acuerdo y lo que no  

entonces ese seria mi aporte  

 

 

 

 

El presidente Municipal cierra la sesión al ser las dieciocho horas y dieciséis minutos, tengan 

todos buenas tardes. 

 

 

 

 

 

____________________                            ___________________-                                                 

José Milton Hancock Porras                         Tatiana Sánchez Moreno  

Presidente Municipal.                                   Secretaria del Concejo.                              

 


